

Солженицын А. И.

26.05.03

плохое время хорошим стихам не помеха

премия

В Доме Русского зарубежья на прошлой неделе чествовали лауреатов премии Александра Солженицына. В этом году ими стали поэты: Ольга Седакова и Юрий Кублановский. Если Седакова существует вне общественно-политической жизни, Кублановский всегда социально активен.

Учредитель премии и председатель жюри Александр Солженицын на церемонии не присутствовал – «по

нездоровью», как объяснила его жена Наталья Дмитриевна, она же член жюри.

Свой фонд в помощь жертвам ГУЛАГа писатель создал в 1974 году, сразу после его изгнания из страны. Сейчас отчаянную нужду испытывают три тысячи человек, «пенсионеров ГУЛАГа», как называют их в фонде. Как заметила в благодарственной речи Ольга Седакова, фонд связан с самой сердцевиной сегодняшней истории, посетовав, что в пространстве всеобщего общественного цинизма

поэзии приходится очень трудно. Выступавшие с похвальным словом в адрес лауреатов были более оптимистичны. Свидетельством выживания культуры в трудные времена критик Павел Басинский назвал явление Седаковой, поэта, тонкого исследователя литературы и религиозного философа. Примерно то же самое Фазиль Искандер сказал о Кублановском: можно писать хорошие стихи даже в плохие времена.

Татьяна АНДРИАСОВА

Моск. Новости - 203 - 26 мая - с. 1.